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| 1. FEtude Aérodynamigue hypersustentateur ( DT p 1,2 & 3/24 )

TR
imissomoniaitr et

Fustifier par le calcul, en configuration vol de ¢ ¢, le coefficient £ = 8.637
r

........ /5

Question 1.2 . ( entourer la bonne réponse). /2
Pour obtenir C, = 8.65, I'aile doit étre montée sur le Légérement négatif, A
i B
fuselage avec un angle de calage : — Nul, i
L égérement positif C

Juestion 1.3

Déterminer le coefficient C_en configuration atter

rrissage.{ & partir de Pabague}.

........ /3
Co= ]
Question 1.4 (entourerlabomneréponse). 1 /3
Avec Vaile lisse il est impossible d’obtenir Volet seulement, A
un £ = 2,3 pour cela il faut travailler Bec seulement, B
P . ? o~
avec 'aile en configuration : Bec et volet. ~
Juestion 1.5 1e déploiement du volet permet d’augmenter la portance de aile. Donser deux
explications. /4
Question 1.6 le mouvement de translation du volet vers Parriére fait apparaitre une fente entre Paile et
le volet : expliquer succinctement pourquol 7 /3
-------- =7
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Guestiosn 2.1

nologigue du systéme de sortie des volets de bord de fuit

e

Compléter le diagramme d’analyse fonctionnelle descendante (SADT) de niveau A-0 du systéme

d’entrée-sortie des volets par les termes ci-dessous.

1 [Systéme @’enirainement des volets. 4 |Energie &lectrique
2 | Volet position renfrée S | Déplover les volets
3 |Energiec hydrauligue 6 | Velet position dépleyé.
Actien du pilote sur [e
levier de commande
i ; :
P g
:
Yy _ ¥ Y
A-0
_‘~§ ____-%

cercesscceeccecccs ecceecceecceecceenoes

0060006008060 000G00C003PCCRECCPECOBIO

Juestion 2.2

Compiétez ie diagramme DQR p 4/ 15 en utilisant les informations E1, E2, E3,E4, 81,82, 83 et S84 du

DT pll/24.
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Action du pilote  Energie ¢lectrique, hydraulique
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Question 2.3 P
Indiguer la nature des liaisons suivantes : (DT p9/24). ] seeeeee /6
Liaison Nature de la liaison Axe Retation transiation
T a
L. Liaison pivet. Oz i 6
I
Les éz
L iy Bz
L p Cz
Question 2.4 YA

Représenter schématiquement, sur la figure suivante, les liaisons L

Egﬁi et
=

7-8° 5-6 7-6

7 : rail de guidage.

8 : bras de
commands

6 : chariot

5 : bras lizison du volet,

;.ffffgg.i
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Question 2.5 A /1

Sur la page Questions / Réponses 7/ 15, représenter le mécanisme, modélisé par les segments de droite {
O,EL[E,DLIOC ALIA B]et]B,C], al’échelle 1/5 dans les configurations suivantes :

o Configuration volet rentré ; configuration représentée sur le document réponse:
les points mobiles du mécanisme portent Pindice 0 — (8¢ = 85°)

Fivd

P o Adns . . 0, _ .
o Configuration de fin de déploiement du volet en phase d’atterrissage U3 = 195 ° : les point
mobiles du mécanisme porteront I'indice 1
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trajectoire do point B

Bras de Xormmande : 8

trajectoire du point C.

110

30

traojectoire du point A.

BACCALAUREAT PROFESSIONNEL « « AERONAUTIQUE »
| option mécanicien systéme cellule

| Epreuve E1A : étude d’un systeme d’un aéronef.

DUREE : 4 heures COEFFICIENT : 2
H@L"‘%EM‘M UUMS'M‘M)N [ REPONSES : Page 7/ 158

Bros de linison du volet




Question 3.1

Déterminer ia longueur minimale que doit avoir le rail de guidage ? Consulter figure 7 DT p 12/24

Réponse: /2
Question 3.2 Consulter figure 8 DT 13 /24 et figure 10 DT 14/ 24 (entourez la bonne réponse)
Au début du déploiement, le mouvement de nu%. _ — - A
translation du volet vers Parriére est : prépondérant par rapport  la rotation. B | /2

néghigeable par rapport 2 la rotation. C
Question 3.3 Consulter figure 8 DT 13 / 24 et figure 10 DT 14/ 24 (entourez 1a bonne réponse)
A la fin du déploiement, le mouvement de prépondérant par rapport 4 la translation. A
rotation du volet est : m’ﬂ. - - - B /2

négligeable par rapport 4 la translation. C

Question 3.4

On suppose que le mouvement du chariot 6 par rapport au rail de guidage 7 est uniforme pendant une
durée de t = 4 secondes. En supposant que la longueur du rail de guidage est de 900 mm, calculer ia

vitesse de translation moyenne V&n exprimée en millimétre par seconde.

Réponse: e /4
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| 4. Etude technologigue vérin rotatif de commande ( Flap Rotary Actuator ).

Engrenages — train épicycloidal
Question 4.1

A TPaide du DT 17/24, DT 19/24 et du DT 20/24, identifier les éléments ( repére ) des trains épicycloidaux
1 et 2 présents dans le Flap Rotary Actuator.

Premier train épicycloidal Second train épicycloidal
Planétaire (P ) /2
Satellite ( S ) e/ 2
Porte satellite { PS ) vl 2
Couronne ( C) /2

Question 4.2

Indiquer les repéres et la nature des éléments qui sont en commun
aux trains épicycloidaux 1 et 2.

/2
Question 4.3
Pour qu’un train épicycloidal fonctionne, il faut qu’un des éléments soit bloqué. Indiquer I’élément
bloqué sur chaque train : mettre une croix dans la case correspondante.

Repere 4 Repere 6 Repére 7 Repére 8 Repere 10 Repere 1
Train N°I
Train N°2
F

Question4.4 /2

En vous reportant au formulaire DT 20/24 sur les trains épicycloidaux simples, remplissez le tableau

suivant :
....... /4
Numéro | Sens de rotation entrée/sortie Raison: R
du cas.
Méme sens Sensinverse | R<1 |R>1| Réducteur | multiplicateur
Train N°1
Train N°2

V BACQALAUREA’E PROFESSIONNEL « AER@NAUTEQUE »
option mécanicien systéme cellule

| Epreuve E1A : étude d’un systéme d’un aéronef.
|| DUREE : 4 heures COEFFICIENT : 2
E}@SSEER GEIE%’E‘E@N% / REPONSES : ?age $/15




Question 4.5 : Calcul :

En vous reportant au formulaire sur les trains épicycloidaux simples, remplissez le tableau suivant :

Train N°1 Tramn N°2 |~~~ /6
Formule. @ e, O e,
RI = = EZ = =
@ i, (1 2 P P
Application | ... .
Nymérjque Rl T T T iveeeee aee %2 = T ereneren e
Question 4.6 : Calcul de la raison £ du vérin rotatif de commande.
el /2
Etablir la formule : R = Ry X R =—+
®4
faire ’application numérique et remplir le tableau suivant : /2
B REDUCTEUR MULTIPLICATEUR

Flap Rotary Actuator
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Limiteur de couple. Consulter DT p 16/ 24.

Question 4.9 Entourer la bonne réponse

Il a pour fonction de débrayer Ie systeme lorsque le couple| A
limite admissible est dépassé pendant la phase de sortie du volet.
Indiquer la fonction du|Conséquence : sortie du volet continue.

limiteur de couple sur le ] a pour fonction de forcer le systéme lorsque le couple limite| B | /2
Flap Rotary Actuator. admissible est dépassé pendant la phase de sortie du volet.
Conséquence : sortie du volet continue.

Il a pour fonction de débrayer le systéme lorsque le couple! C
limite admissible est dépassé pendant la phase de sortie du volet.
Conséquence : la sortie du volet est stoppée.

Duestion 4.10 Consuiter DT p6/24 0uDTp 15/ 24.

Seul le volet interne est blogué
Rien ne se passe
Tous les volets de ’aile interne et externe sont
bloqués.

Si un disfonctionnement apparait sur
le Rotary Actuator du FAS1 (limiteur
de couple débrayé ) alors

o=l

72

Etude graphique.

On donne le dessin d’ensemble { DT p 17/ 24)
On demande sur le document Questions / Réponses page 12/ 15.

Ouestion 4.12

Dessin de la piece repere 4, 4 ’échelle 1 : 1 au crayon et aux instruments sans les arétes cachées.
{ comme représenté sur le document technique 17/24 en coupe BB )

Compléter la vue de face en 2 coupe AA au dessus de ’axe et en vue compléte sous ['axe,

Chaines de cotes.
Question 4.13

Tracer la chaine de cotes pour la condition JA (réserve de filetage).

Faire le travail sur le document Questions / Réponses page 13/ 15

I
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5. Génralites moteur,

Question 5.1, Caractériser le moteur présent€ ci dessous. Entourer la bonne réponse.
Simple flux — simple attelage. | 4
/2
Simple flux — double attelage. B
double flux — double attelage. C
Question 5.2,
Pour identifier les numéros des stations, reportez-vous a la figure 15 du dossier technigue p 21 /24,
Dans I’expression de la poussée d’un moteur simple Réacteur de la poussée. A
flux, le terme Q, { V5~ V) représente le terme : fusée de la poussée. B /2
Pression de culot de la poussée.. C

Question 5.3.

Pour identifier Qy; et 4, reportez-vous a la figure 17 du dossier technique p 22 / 24.

Dans un moteur double flux, le rapport débit secondaire Le taux de compression. A

g /2
sur débit primaire Le rapport volumétrique. B
A= Qg / Qyu s’appelle :

Le taux de dilution. C

Question 5.4.

Calculer la valeur du paramétre A du moteur /4
présenté sur le DT p 23/ 24 '

Remarque : pour le débit primaire on prendra la
valeur entre le compresseur basse pression et le
compresseur haute pression.
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Question 5.5,

Calculer la poussée « TakeOff » du moteur présenté sur Dossier Technique p 23 / 24, en prenant en

compte que le terme réacteur de la poussée (considérer les deux flux).

Remargue : conditions « TakeOff» = Vp = g

fotale réactens
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